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Tanguy Garric, 


Chevalier des Arts et des Lettres

Vice-président de BPN


Un Grand Homme pour Bretoncelles

Tanguy Garric, graveur, imprimeur en taille douce, éditeur d’estampes et de livres d’artistes, nous a quitté 

le 2 octobre 2017.

Ses origines bretonnes, la passion pour la mer, le mèneront assez naturellement à s’embarquer, pour la pêche au Grand Nord. Il n’a donc pas de prédispositions particulières à faire une carrière dans la gravure.
C’est la rencontre, à Paris, avec Donatella.T qui lui permet de découvrir le monde de l’art et de la taille douce.

Tanguy va travailler dans des ateliers où il apprend  différentes techniques.

il ouvre son premier atelier  en 1977, à Paris, dans le 14ème arrondissement, puis dans le 13ème durant une vingtaine d’années et partira ensuite à Bretoncelles (Orne) pour y poursuivre ses activités.

Très rapidement, de nombreux artistes et éditeurs français, américains, coréens … sont attirés par son savoir faire exceptionnel de l’imprimerie, allié à une approche extrêmement sensible du travail des artistes.

Cela d’autant plus que son incessante curiosité et son inventivité le pousse à chercher et à trouver des solutions pour répondre à des œuvres complexes, peu adaptées aux techniques de la gravure, en les détournant et en les réinventant.

Il est aussi un des premiers à utiliser les technologies de l’impression numérique  alliées aux techniques traditionnelles.

Il se passionne pour la technique alors oubliée, de l’héliogravure au grain : photogravure à l’aquatinte sans trame, et a travaillé  pour de nombreux photographes.

Parallèlement à cette activité d’imprimeur et de graveur, il crée sa propre maison d’édition d’estampes et de livres avec des artistes de grand renom, dont il présentera régulièrement les œuvres dans de nombreux salons en France, ainsi qu’en Corée, en Finlande …

A travers toutes ces différentes activités, le but de Tanguy Garric aura été d’aller toujours plus loin dans la perfection pour permettre aux artistes, dont il se sentait l’obligé, d’aller au bout de leurs audaces et de leurs désirs.

En cela, il restera l’exemple même de l’excellence de la taille douce en France. 

Aimant la vie associative et éprouvant le désir de se consacrer aux autres, il s’investit dans la création de plusieurs associations artistiques et culturelles à Paris et à Bretoncelles. C’est donc tout naturellement qu’il rejoint Daniel Chevée pour participer à la création de BPN.

Le président de BPN, Daniel Chevée, rendait hommageà Tanguy lors de la répartition de ses cendres le 17 octobre dernier au cimetière de Bretoncelles en soulignant  son rôle majeur au sein de l'association locale en ces mots : 

"Tu vas beaucoup manquer à l'association, car sans toi, BPN n'aurait pas eu la même culture, sans toi et sans Donatella tant vous avez donné tous les deux.

Membre fondateur de cette association culturelle, tu t'y investis dès sa création le 21 juin 2008 en devenant le vice-président. Bientôt 10 ans que tu oeuvres sans compter et passionnément pour le développement de l'Histoire de la commune de Bretoncelles, qu'elle soit naturelle, architecturale ou historique. p

Comment ne pas citer quelques faits notoires qui resteront à jamais inscrits dans la cité. Dès l'existence de BPN, tu prends en charge les principes de base de son fondement et tout particulièrement la signalétique et son graphisme : son logo, c'est toi, le papier à entête, c'est toi, les cartes de visite, c'est toi, les cartons d'invitation, c'est toi et plus récemment le site : bretoncelles-patrimoine.org, c'est toi.

C'est toi aussi qui assure la communication de toutes nos animations en créant de magnifiques affiches qui font l'étonnement et l'admiration de tous, mais aussi les banderoles, sans oublier les menus des veillées percheronnes qui étaient si attendus de notre centaine de convives.
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C'est toi encore qui crée de nombreux articles pour le profit de BPN en commençant par une série de cartes postales anciennes qui feront nos premières recettes, puis une série annuelle de sets de tables.

Tu prendras en charge la collection des 300 cartes postales que BPN possède aujourd'hui après les avoir scannées et retouchées si nécessaire. Plus de 150 trouveront une place privilégiée dans des cadres pour être exposées lors des journées du patrimoine ou dans les commerces. Les résidents de la maison de 

retraite seront tellement heureux de découvrir ou redécouvrir leur passé.

Bretoncelles est marqué pour longtemps de ton empreinte, mais qui le sait ?

Qui sait que c'est toi qui a habillé la façade de la salle des fêtes, réalisé tous les panneaux de la motte féodale, toutes les plaques du verger conservatoire, tous les pupitres aux quatre coins du village, des Maupinières à la Godefraise en passant par la Régeolière.

Mais BPN a franchi une nouvelle étape avec l'édition de son livre "Bretoncelles, un village du Perche".

Si toutes les associations peuvent vendre un livre, elles deviennent rares s'il faut l'écrire et encore plus rares quand il convient de l'éditer.

Grâce à Donatella et tes conseils avisés, nous l'avons écrit. Grâce à toi, tes compétences d'éditeur, reconnu en qualité de Chevalier des Arts et des Lettres, nous l'avons édité, faisant ainsi de BPN, un éditeur à part entière. 

Tu as beaucoup donné pour notre association, sans doute au-delà du raisonnable et au détriment quelquefois de ta vie professionnelle mais sois fier du résultat, sois fier d'avoir contribué à la sauvegarde de notre patrimoine communal, sois fier du livre qui retrace notre Histoire.

Le 10 mars prochain, la 9ème veillée percheronne te sera dédiée. Bon voyage Tanguy.
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Tanguy Garric était aussi un passionné d'apiculture. Pour cela, il lui fallait un site naturel protégé et c'est sur la ferme de La Rue qu'il installât son rucher. En quelques mots émouvants, Christophe Lecuyer lui rendait aussi un hommage appuyé :



  I 







II

A travers les abeilles, tu m'as étonné



A travers l'emplacement du rucher

Les ruches que tu as soulevées




C'est de la reconnaissance 

Les abeilles dont tu t'es protégé




Que tu m'as exprimée

Mais quelle mouche t'a piqué ?








III

A travers le miel tu nous a rappelé

Que la nature est généreuse

Si on sait la respecter

Mais surtout, tu nous a confirmé

Que rien n'est jamais figé

Qu'avec du courage, on peut y arriver
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